



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕХОВ
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 28.01.2021 № 1/1-2021

Информация о работе Совета депутатов
городского округа Чехов в 2020 году

Заслушав и обсудив информацию о работе Совета депутатов городского округа Чехов в 2020 году,

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЧЕХОВ РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению информацию о работе Совета депутатов городского округа Чехов в 2020 году (приложение).
2. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации городского округа Чехов в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Председателя Совета депутатов городского округа Чехов Г.С. Козину.

Председатель Совета депутатов
городского округа Чехов

Г.С. Козина

Приложение к решению
Совета депутатов
городского округа Чехов
от 28.01.2021 № 1/1-2021

**Информация о работе
Совета депутатов городского округа Чехов
в 2020 году**

Совет депутатов городского округа Чехов – выборный орган местного самоуправления, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на всей территории округа.

Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления, закрепленная федеральным законом, - осуществление нормотворческой деятельности.

Деятельность депутатов всегда на виду. И главными критериями, которыми руководствуются депутаты, есть и будут – законность, ответственность, открытость перед избирателями.

Деятельность Совета депутатов городского округа Чехов осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации, законами Московской области, Уставом городского округа Чехов и Регламентом Совета депутатов городского округа Чехов.

Совет депутатов городского округа Чехов представлен 25 депутатами, избираемых на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет (10 депутатов - по единому избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями, 15 депутатов - по одномандатным избирательным округам). За прошедший период в составе Совета депутатов городского округа Чехов произошли изменения.

26 марта 2020 года в связи с отставкой по собственному желанию были прекращены полномочия депутата Совета депутатов городского округа Чехов по единому избирательному округу Дижуря Николая Измаиловича, выдвинутого депутатским объединением политической партии «Яблоко – объединенные демократы».

14 апреля 2020 года решением территориальной избирательной комиссии города Чехов вакантный депутатский мандат был передан Слободину Александру Анатольевичу, выдвинутого политической партией «Яблоко – объединенные демократы».

Нормотворческая деятельность Совета депутатов в течение 2020 года носила планомерный характер, проводилась на основании мониторинга

Федерального и регионального законодательства и зависела от динамики его изменений.

Нормотворческая деятельность была направлена на совершенствование нормативно-правовой базы округа в области социальной, экономической и бюджетной политики, а также по вопросам прохождения муниципальной службы.

Заседания Совета депутатов проводились регулярно, в соответствии с Регламентом работы Совета депутатов. За отчётный период проведено 21 заседание, из них 9 внеочередных заседаний. Принято 180 решений, из них 50 носили нормативно-правовой характер.

Несмотря на вспыхнувшую в марте 2020 года в стране коронавирусную инфекцию COVID-19, депутатский корпус продолжал осуществлять свою деятельность и проводил заседания Совета депутатов и заседания постоянных комиссий Совета депутатов посредством видео-конференц-связи.

В июле 2020 года в рамках очередного заседания Совета депутатов изменения в части проведения заседаний Совета депутатов и заседаний комиссий Совета депутатов посредством видеоконференцсвязи были внесены в Регламент Совета депутатов городского округа Чехов.

Система видеоконференцсвязи предназначена для проведения заседаний Совета депутатов и заседаний комиссий Совета депутатов в режиме ВКС в случае введения режима чрезвычайной ситуации, чрезвычайного положения, а также введения режима повышенной готовности для органов власти.

Заседания Совета депутатов проходили при непосредственном участии представителей Администрации, по необходимости – руководителей учреждений, предприятий и организаций, а также всех заинтересованных лиц и служб, представителей общественности, средств массовой информации, Чеховской городской прокуратуры.

Деятельность Совета депутатов городского округа Чехов в 2020 году осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с Администрацией городского округа. Ведь от слаженности действий зависит конечный результат. Можно с уверенностью сказать, что за отчётный год работы в округе нашли оптимальный вариант взаимодействия. На сегодняшний день отсутствуют противоречия с исполнительной властью, есть взаимопонимание и тесное сотрудничество. Нет времени на разногласия, есть время только на достижение конкретной цели: развитие округа, улучшение качества жизни его жителей.

Средняя явка депутатов на заседаниях Совета депутатов составила 78%.

Важное место в работе Совета депутатов занимает деятельность постоянных депутатских комиссий.

Депутатская деятельность заключается не только в проведении заседаний, много времени занимает предварительное изучение и обсуждение проектов нормативно-правовых актов. С этой целью депутатам заранее по электронной почте рассылаются проекты. И каждый депутат имеет

возможность подготовиться и высказать своё мнение по принимаемому нормативно-правовому акту.

Все вопросы, внесённые для рассмотрения в Совет депутатов, предварительно проработаны постоянными комиссиями.

За 2020 год было проведено 44 заседания постоянных депутатских комиссий, в том числе 8 совместных заседаний комиссии, 11 заседаний планово-бюджетной комиссии; 6 заседаний комиссии по социальным вопросам; 10 заседаний комиссии по развитию инфраструктуры округа, 9 заседаний комиссий по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением.

Явка на заседаниях комиссии составила:

- планово-бюджетная комиссия – 82 %;
- комиссия по социальным вопросам – 78 %;
- комиссия по развитию инфраструктуры округа – 78 %;
- комиссия по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением – 78 %.

Правотворческая деятельность Совета депутатов городского округа Чехов в 2020 году основывалась на необходимости реализации закреплённых законодательством полномочий и ранее поставленных задач и была направлена, главным образом, на решение вопросов местного значения. Основа нормотворческой базы нашего округа – Устав городского округа Чехов. В целях приведения в соответствие с действующим законодательством в июле 2020 года были внесены изменения в Устав городского округа Чехов.

Стоит отметить, что 17.12.2019 официальный сайт Администрации городского округа Чехов зарегистрирован в качестве сетевого издания. В связи с чем, положения Устава были дополнены, что для официального опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов городского округа Чехов и соглашений органы местного самоуправления вправе также использовать сетевое издание «сайт Администрации ГО Чехов». Благодаря внесённым дополнениям, при опубликовании (размещении) полного текста муниципального нормативного правового акта в официальном сетевом издании объёмные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться.

Изменения зарегистрированы в установленном порядке Министерством юстиции Российской Федерации и опубликованы.

Большую роль играют реализуемые Советом депутатов контрольные функции, так как они отражают общественную значимость и публичность деятельности Совета депутатов.

Рассмотрение вопросов об утверждении бюджета и отчёта о его исполнении проводилось после предварительного изучения депутатами документов.

Решением Совета депутатов городского округа Чехов от 16.12.2019 № 101/17-19 был утвержден бюджет городского округа Чехов на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

В течение 2020 года было внесено 11 уточнений в решение Совета депутатов городского округа Чехов «О бюджете городского округа Чехов на 2020 год и на плановый период 2021 - 2022 годов». Внесение изменений в бюджет обуславливалось, в первую очередь, необходимостью уточнения в доходах и расходах бюджета городского округа Чехов объемов межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Московской области бюджету городского округа Чехов и необходимостью перераспределения отдельных расходов бюджета на основании ходатайств главных распорядителей средств бюджета городского округа Чехов.

Советом депутатов своевременно заслушивались информации об исполнении бюджета городского округа за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2020 года.

Все бюджетные документы тщательно прорабатывались в рамках заседаний планово-бюджетной комиссии и созданной при Совете депутатов рабочей группе по работе над проектом.

В отчетном периоде достаточно внимания уделялось приведению нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством. Примерно треть принятых решений – это внесение изменений в действующие нормативно-правовые акты.

Все издаваемые муниципальные правовые акты и их проекты проходили антикоррупционную экспертизу. В 2020 году Совет депутатов городского округа Чехов активно и плодотворно сотрудничал с Чеховской городской прокуратурой. Все решения нормативно-правового характера проходили антикоррупционную экспертизу также и в Чеховской городской прокуратуре. Представители прокуратуры участвовали в заседаниях Совета депутатов, оказывали консультационную помощь. Предложения органов прокуратуры учитывались Советом депутатов при принятии решений. В адрес Совета депутатов за отчетный период поступило два протеста Чеховской городской прокуратуры на решения: от 29.03.2018 № 43/3-2018 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории городского округа Чехов», от 25.10.2018 № 150/13-2018 «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа Чехов». Все замечания были устранены и внесены соответствующие изменения в нормативные правовые акты.

В 2020 году продолжилась активная работа по избранию старост сельских населенных пунктов городского округа Чехов и созданию территориального общественного самоуправления.

Выдвижение кандидатуры сельского старосты осуществляется на сходе жителей населенного пункта. Староста сельского населенного пункта назначается представительным органом муниципального образования, в состав которого входит данный сельский населенный пункт, по представлению схода граждан сельского населенного пункта из числа лиц, проживающих на территории данного сельского населенного пункта и обладающих активным избирательным правом.

Старосты сельских населенных пунктов как никто другой лучше знают о проблемах деревни или села и о нуждах людей, проживающих в них. Сельские старосты выступают своеобразными проводниками, помогая своим жителям решать насущные задачи.

Решением Совета депутатов городского округа Чехов на 5 лет были назначены 31 староста сельских населенных пунктов нашего округа.

Однако, при организации и проведении сходов, в адрес сотрудников Администрации городского округа Чехов и депутатов Совета депутатов городского округа Чехов стали обращаться жители, которые хотели бы принять участие в выборе старосты, однако, не могут этого сделать, ввиду того, что у них отсутствует регистрация в населенном пункте, где избирается староста.

В деревнях зарегистрировано небольшое количество граждан, а по факту проживает на постоянной основе гораздо большее количество жителей, которые являются собственниками земельных участков и домовладений на протяжении длительного времени. Такие граждане, зачастую, являются активными участниками событий и мероприятий, проводимых в населённом пункте.

В связи с чем, Советом депутатов было принято решение обратиться в Московскую областную Думу, с целью рассмотреть возможность об инициировании законодательной инициативы по внесению изменений в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части участия в выборах старост сельских населенных пунктов граждан, не имеющих регистрацию, но являющихся собственниками земельных участков и домовладений в населенном пункте.

Обращение депутатского корпуса рассмотрено в Комитете по местному самоуправлению и Государственно-правовом управлении Московской областной Думы, которые поддержали концепцию обращения и рекомендовали Комиссии по мониторингу принять решение о разработке законодательной инициативы по внесению необходимых изменений в 131 Федеральный закон.

В декабре 2020 года внесены изменения в Генеральный план. В соответствии с данными изменениями Генеральный план городского округа Чехов изложен в новой редакции. Основная цель внесения изменений - обеспечение устойчивого развития территории муниципального образования. Внесённые изменения позволили произвести корректировку: территорий планируемого размещения объектов федерального, регионального, местного значения, а также характеристики зон с особыми условиями использования территорий городского округа Чехов; границ населенных пунктов, входящих в состав городского округа Чехов; границ функциональных зон.

В преддверии утверждения Генерального плана в режиме видеоконференц-связи в период с 02.07.2020 по 05.08.2020 проводились общественные обсуждения проекта. В ходе проведения поступило 177 обращений. Замечания и предложения, поступившие в ходе общественных

обсуждений, были включены в протокол и рассмотрены Комиссией по организации и проведению общественных обсуждений территории городского округа Чехов.

В общественных обсуждениях также принимали участие депутаты Совета депутатов городского округа Чехов.

Для обсуждения и выявления мнения жителей по вопросам, затрагивающим интересы большинства граждан, проживающих в округе, Советом депутатов назначались и проводились публичные слушания. Были рассмотрены: проект дополнений и изменений в Устав городского округа, проект отчёта об исполнении бюджета за 2019 год, проект бюджета на 2021 и плановый период 2021-2022 годов.

В 2020 году на территории городского округа Чехов сложилась неблагоприятная эпидемиологическая обстановка, связанная с распространением коронавирусной инфекцией.

В октябре 2020 года состоялась рабочая встреча депутатского корпуса с руководством скорой медицинской помощи станции Чехов, по результатам которой было принято решение обратиться в Московскую городскую Думу с просьбой рассмотреть возможность выделения денежных средств на приобретение машин скорой медицинской помощи или закрепить за городским округом Чехов на время пандемии автомобили скорой медицинской помощи с целью более оперативного реагирования и сокращения ожидания помощи населению.

Обращение депутатов было рассмотрено, и в целях улучшения оперативной обстановки с оказанием скорой медицинской помощи населению городского округа Чехов, в декабре 2020 года Чеховская подстанция скорой медицинской помощи была дополнена двумя машинами скорой медицинской помощи.

В 2020 году наша страна отмечала 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. В преддверии празднования знаменательной даты, рассмотрев рекомендации Комиссии по культурному наследию, Советом депутатов была одобрена установка: мемориального сооружения «Стремиловский рубеж обороны г. Москвы в д. Бегичево»; памятника «Односельчанам, отдавшим жизнь за Родину - Вечная слава! 1941-1945 год» в д. Чепелево; памятной стелы «1941-1945г.г. Вечная память односельчанам д. Солнышково»; а также обелиска в деревне Сергеево «Односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, от благодарных потомков 1941-1945»; памятной стелы Алексею Середичу, погибшему при спасении утопающих.

Совет депутатов, реализуя один из своих принципов, стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. Все нормативно-правовые акты своевременно публиковались в средствах массовой информации (газета «Чехов Сегодня») и размещались на официальном Интернет-сайте Администрации городского округа Чехов. Информация о деятельности депутатского корпуса публикуется также и в социальных сетях.

Что позволило каждому гражданину округа получать своевременную, достоверную и полную информацию о деятельности депутатского корпуса.

Решения Совета депутатов систематически, в установленные законодательством сроки направлялись для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов Московской области.

Контрольная деятельность Совета депутатов осуществлялась в рамках контроля исполнения органами местного самоуправления городского округа Чехов и должностными лицами органов местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

Данная деятельность реализовывалась постоянно путем:

- направления предложений по проведению контрольных мероприятий;
- направления запросов в Администрацию городского округа Чехов;
- заслушивания отчетов должностных лиц о ходе выполнения муниципальных программ;
- дачи поручений должностным лицам.

В 2020 году заслушаны отчеты Главы городского округа Чехов и Председателя Контрольно-счетной палаты городского округа Чехов. Работа органов местного самоуправления признана удовлетворительной.

На заседаниях Совета депутатов и комиссий заслушивалась контрольная информация и отчеты должностных лиц и руководителей предприятий по исполнению муниципальных программ, заложенных в основу бюджета городского округа Чехов:

1. О ходе исполнения муниципальной программы «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения».
2. О ходе исполнения муниципальной программы «Экология и окружающая среда».
3. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодежной политики».
4. О ходе исполнения муниципальной программы «Социальная защита населения».
5. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса».
6. О ходе исполнения муниципальной программы «Формирование современной комфортной городской среды».
7. О ходе исполнения муниципальной программы «Образование».
8. О ходе исполнения муниципальной программы «Здравоохранение».
9. О ходе исполнения муниципальной программы «Культура».
10. О ходе исполнения муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства».

Помимо контроля исполнения муниципальных программ депутатами поднимались значимые вопросы:

1. Об организации и утилизации отдельного сбора мусора на территории городского округа Чехов;

2. О порядке надлежащего захоронения жителей городского округа Чехов;
3. О работе скорой медицинской помощи на территории городского округа Чехов в период пандемии коронавирусной инфекции;
4. Об обеспечении жителей городского округа Чехов средствами индивидуальной защиты при нахождении в магазинах в целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции;
5. Об обеспечении сухими пайками учащихся образовательных учреждений городского округа Чехов, находящихся на дистанционном обучении;
6. О подготовке к отопительному сезону многоквартирных домов и социально значимых объектов, расположенных на территории городского округа Чехов.

По результатам заседаний и выездов депутатами направлялись поручения в Администрацию городского округа Чехов.

Была заслушана информация:

- О работе отдела МВД России по городскому округу Чехов;
- Информации Чеховской городской прокуратуры о состоянии законности и правопорядка на территории городского округа Чехов.

Участие в работе заседаний Совета депутатов, постоянных комиссий, рабочих групп, публичных слушаниях – это те основные формы депутатской деятельности, которые занимают большую часть времени, отведённого законом депутату на выполнение его полномочий. От того, какие правовые акты примет депутатский корпус, какие нормы и возможности заложит в них, зависит жизнедеятельность в муниципальном образовании.

В целях недопущения нарушений законодательства о противодействии коррупции все депутаты своевременно исполнили обязанность по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Советом депутатов городского округа Чехов было присвоено почетное звание Почетного гражданина городского округа Чехов Пояркову Владимиру Кирилловичу - Ювеналию, митрополиту Крутицкому и Коломенскому, управляющему Московской епархией, Почетному гражданину Московской области.

Почетным знаком городского округа Чехов «Гордость и Слава городского округа Чехов» награждены:

- в номинации «Среди людей и для людей» - Куксов Николай Геннадьевич (игумен Сергей) – настоятель Вознесенской Давидовой пустыни, общественный деятель, внесший значительный вклад в просветительскую деятельность и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения городского округа Чехов;

- в номинации «Всегда в строю» - Ложкова Зинаида Ивановна – директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы № 6, Почетный работник общего образования Российской Федерации.

В течение года Почетными грамотами и Благодарственными письмами Совета депутатов городского округа Чехов были отмечены заслуги сотрудников организаций, предприятий и учреждений, внесших особый вклад в развитие нашего муниципалитета.

В 2020 году комиссией по вопросам организации местного самоуправления, деятельности Совета депутатов и взаимодействия с населением разработан проект решения Совета депутатов городского округа Чехов «О Почетном знаке Совета депутатов городского округа Чехов». Положение о Почетном знаке Совета депутатов устанавливает порядок представления к награждению жителей Почетным знаком Совета депутатов городского округа Чехов, который является муниципальной наградой.

Основаниями для награждения Почетным знаком являются:

- особо выдающиеся заслуги в развитии местного самоуправления городского округа Чехов;
- эффективное взаимодействие с Советом депутатов в сфере совершенствования нормотворчества и реализации полномочий Совета депутатов городского округа Чехов;
- активное участие в развитии и совершенствовании территориального общественного самоуправления населенных пунктов городского округа Чехов;
- личный значительный вклад в организацию взаимодействия органов местного самоуправления и жителей при решении вопросов местного значения в сельских населенных пунктах.

Депутаты Совета депутатов за отчетный период принимали активное участие в мероприятиях, проводимых Советом депутатов и Администрацией, в выездах рабочих групп, в работе комиссий, рабочих групп по отдельным вопросам, в собраниях и сходах жителей на территориях сельских населенных пунктах, а также во всех праздничных и памятных мероприятиях на территории нашего округа.

Повседневная деятельность Совета депутатов строится во благо наших избирателей. Вступили в силу новые законы на федеральном и региональном уровне. Совершенствовалась нормативная правовая база и на уровне округа. Роль представительного органа и его ответственность в том, чтобы на нашей территории мы создавали необходимые условия жизни населения, конструктивно взаимодействовали с исполнительной властью. Принципиальным в нашей работе, независимо от политических взглядов и партийной принадлежности, было осуществление депутатского контроля по принятым нормативно-правовым актам в рамках полномочий Совета депутатов.

В 2021 году Совету депутатов предстоит закрепить всё положительное, что было наработано в предыдущие годы. А это значит, что необходимо требовать исполнения законодательства, которое способствует развитию бюджетной сферы, эффективному расходованию бюджетных средств, укрепляет позиции социальной защищенности наших жителей. Необходимо своевременно рассматривать проекты нормативно-правовых актов,

реагировать на новации, усиливать внимание к вопросам социальной направленности.

Надеюсь, что наша работа в текущем году будет еще более конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей округа.